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Den prevence v UniPointu poradí i pobaví Fakulta má 
novou děkanku

Samet nejen u Srdce studentstva

FPF opět součástí Týdne Akademie věd ČR

Moderní výzvy lidstva o bezpečném dětství 
L i s t o p a d o v ý m 
hostem přednáš-

kového cyklu Moderní výzvy 
lidstva (MVL), které pořádá 
Mendelovo gymnázium Opava 
ve spolupráci s  Fakultou veřej-
ných politik (FVP), bude zmoc-
něnkyně vlády pro lidská práva 
Mgr. Klára Šimáčková Lauren-
číková. Ta bude v pátek 8. listo-
padu od 11.15 hodin v aule FVP 

na Bezručově náměstí 14 hovo-
řit na téma Bezpečné dětství: 
cesta k prevenci násilí ve společ-
nosti.

„Síla společnosti se měří tím, 
jak dokáže chránit své nejzrani-
telnější členy. Každé dítě má prá-
vo na bezpečné prostředí, respekt 
ke své jedinečnosti a naplnění zá-
kladních lidských práv. Kvalita 
prožitého dětství zásadně ovliv-

ňuje budoucí podobu celé spo-
lečnosti,“ shrnuje v  anotaci host 
MVL.

Přednáška s  následnou de-
batou, která je zdarma přístup-
ná studentům i široké veřejnosti, 
bude přenášena i formou online 
streamu. Ten bude poté ke zhléd-
nutí na youtube kanálu Moder-
ních výzev lidstva. 

Klára Šimáčková Laurenčíko-

vá vystudovala speciální pedago-
giku, vede Českou odbornou spo-
lečnost pro inkluzivní vzdělává-
ní. Ve funkci zmocněnkyně vlá-
dy pro lidská práva, kterou se sta-
la v květnu 2022, se zabývá také 
agendou národnostních menšin a 
neziskových organizací, věnuje se 
problémům osob se zdravotním 
postižením či otázce rovnosti žen 
a mužů. Je předsedkyní Výboru 

pro práva dítěte a držitelkou oce-
nění Výboru dobré vůle – Nada-
ce Olgy Havlové za prosazování 
kvality a otevřenosti vzdělávacích 
systémů a aktivity v oblasti trans-
formace systému péče o ohrožené 
děti. Od února 2023 zastává také 
post národní koordinátorky pro 
adaptaci a integraci uprchlíků z 
Ukrajiny a náměstkyně ministra 
pro evropské záležitosti ČR. 

opava

UniPoint v OC Breda 
bude ve středu 20. lis-

topadu od 9 do 16 hodin hostit Den 
prevence, který pro širokou veřej-
nost připravuje Fakulta veřejných 
politik. Cílem akce je zvýšit po-
vědomí o důležitosti prevence, je-
jíž podceňování může mít bohu-
žel nedozírné následky. A to nejen 
v  oblasti zdraví, ale i v jiných sfé-
rách života. 

Zájemci se s  problematikou pre-
vence seznámí na několika stanoviš-
tích interaktivní a zábavnou formou. 
Připraveny jsou ukázky první pomo-

ci u dětí, instruktáž dentální hygie-
ny či měření zraku, krevního tlaku 
a cholesterolu. Vyzkoušet si můžete 
také Heimlichův manévr a naučit se 
samovyšetření prsou. Nejen děti pak 
určitě zaujmou logohrátky, hry pro 
rozvoj kognitivního myšlení, moto-
riky či aktivity zaměřené na rozvoj 
vzájemné tolerance, respektu a po-
rozumění. Dozvíte se také, jak lze 
využít umělou inteligenci pro tvor-
bu obrázků.

Den prevence se koná v UniPoin-
tu 2x ročně za finanční podpory sta-
tutárního města Opavy. 

opava

opava
Od prvního listopadu 
vede Fakultu veřejných 

politik (FVP) nová děkanka, sociální 
pedagožka a psycholožka Mgr. et Mgr. 
Marta Kolaříková, Ph.D., která tu po-
sledních 13 let působila jako prodě-
kanka pro studijní a sociální záleži-
tosti. 

Do funkce byla zvolena Akademickým 
senátem a vystřídala v ní prof. PhDr. Ru-
dolfa Žáčka, Dr., který stál v čele FVP dvě 
funkční období od roku 2016. 

Den boj za svobodu a de-
mokracii a Mezinárodní 

den studentstva, který připadá na 17. lis-
topadu, si Slezská univerzita připomene 
již o 2 dny dříve v rámci akcí se souhrn-
ným názvem Opavský festival svobody 
spolupořádaným spolkem Milion chvi-
lek Opava. 

Na páteční dopoledne 15. listopadu při-
pravili studenti pro pozvané školy tematic-
kou besedu. V 17 hodin pak proběhne tra-
diční pietní setkání u Srdce studenstva na 
ulici Mírová, na které je zvána i široká ve-
řejnost. Kromě řečníků tu vystoupí i uni-
verzitní Komorní pěvecký sbor. Poté v aule 
Fakulty veřejných politik proběhne debata 

o životě v totalitě. V sobotu 16. listopadu 
jste zváni od 15.30 na Rybí trh na Same-
tové punčování. V areálu restaurace U Tří 
kohoutů se pak od 18 hodin odehraje Hav-
lova Audience v podání Divadelního stu-
dia Viktorka. Festivalový program zakončí 
na stejném místě od 20 hodin chvilka s pís-
ničkářem Jardou Nováčkem.   

opava Festival Na cestě, organi-
zovaný studenty programu 

Kulturní dramaturgie v divadelní praxi Fi-
lozoficko-přírodovědecké fakulty v  Opa-
vě, slaví 18 let a slibuje dvoudenní pro-
gram plný divadelních představení, kon-
certů, workshopů a dalších uměleckých 
zážitků. Akce se uskuteční ve dnech 19. 
a 20. listopadu 2024 v KUPE a ve fakult-
ní budově na adrese Hauerova 4 v Opavě.  

Hlavním tématem letošního ročníku fes-
tivalu je dospělost, která se v programu od-
ráží napříč různými žánry a tématy. Festival 
nabídne tvorbu studentů programu Kultur-
ní dramaturgie v divadelní praxi. Návštěvní-
ci se mohou těšit rovnou na dvě inscenace – 
Černou Thálii a Ve jménu jistoty, ve kterých 

se mísí humor s úvahami o lidských vztazích 
a touhách. „Abychom podpořili místní scé-
nu, oslovovali jsme především talenty z Mo-
ravskoslezského kraje. Na festivalu ale přiví-
táme i brněnské Divadlo poq s jejich napůl 
inscenovaným čtením Love You Truly. V ti-
tulu účinkují herci z  různých předních br-
něnských divadel – např. Ondřej Kokorský, 
kterého mohou diváci znát z role moderá-
tora Cyrila ze seriálu České televize Dobré 
ráno, Brno!,“ sdělil jeden z hlavních organi-
zátorů Tomáš Chudoba. 

Dalším zajímavým bodem programu 
bude promítání filmu Lidi režisér*ky Ka-
teř Tureček, který ve stylizované doku-
mentární mozaice objasňuje téma trans 
identity.

Stejně pestrou škálu zážitků slibuje i hu-
dební program. Krnovský dívčí pěvecký 
sbor Ars voce posluchače potěší klasický-
mi díly českých hudebních skladatelů, za-
tímco ostravský hudebník Vadim Windy 
s kapelou publikum roztančí směsí popu, 
funku a jazzu, přičemž zazní jejich autor-
ské písně. 

Součástí programu bude také workshop 
vedený ostravskou dialektoložkou Pavlí-
nou Kuldanovou, který se zaměří na čes-
ká a moravská nářečí. Závěrečnou festiva-
lovou party rozproudí DJ Saurus. 

Přijďte se pobavit, načerpat inspiraci a 
zažít něco nového! Těšíme se na vás. 

Více informací naleznete na www.fpf.
slu.cz. 

Filozoficko-přírodovědecká 
fakulta v  Opavě zve na po-

pularizační festival Týden Akademie věd 
ČR, během kterého nabídne program pro 
veřejnost i regionální základní a střední 
školy. Akce se uskuteční ve dnech od 5. 
do 7. listopadu 2024 v prostorách fakul-
ty na Masarykově třídě 37 a Hauerově 4 
v Opavě.

Pro veřejnost je připraven workshop Ka-
mila Matuly z  Ústavu informatiky, kte-
rý představí vybrané nástroje umělé inte-
ligence k vytváření grafiky a videí, a uká-

že příklady úspěšných promptů, ale také 
jejich limity a nedostatky. Workshop se 
uskuteční ve čtvrtek 7. listopadu 2024 od 
17:30 v  Návštěvnickém centru Rybí pavi-
lon na adrese Hauerova 4 v Opavě.  

Kromě odpoledního bloku pro veřej-
nost, se v dopoledních hodinách uskuteč-
ní také speciálně připravený program pro 
základní a střední školy. Studenti progra-
mu Kulturní dramaturgie v divadelní pra-
xi zprostředkují svým mladším středoškol-
ským kolegům různé pohledy na literární 
text a jeho pochopení i interpretaci. Žáci 

základních škol s  Oddělením archeolo-
gie Ústavu historických věd nahlédnou do 
doby prvních lovců a sběračů a vydají se 
do doby bronzové a železné. Pedagogové 
z Ústavu informatiky si zase pro malé tech-
niky připravili Robotický X-boj, ve kterém 
si žáci ověří své robotické schopnosti a do-
vednosti, a zapojí se do soutěžních týmo-
vých aktivit.

Týden Akademie věd ČR se snaží ukázat 
vědu ve všech podobách. Věříme, že letošní 
program přinese inspiraci a nové poznatky 
pro všechny návštěvníky. 

opava

opava

Festival Na cestě přivítá známé herce 


